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Мета статті – проаналізувати показники зовнішньої торгівлі агропродовольчою продукцією між Україною та краї-
нами Азії, оцінити потенціал її розвитку з урахуванням останніх актуальних тенденцій світового аграрного ринку. 

Методика дослідження. Використано методи: теоретичного узагальнення – для характеристики виробництва 
та зовнішньої торгівлі агропродовольчою продукцією країн Азії; аналізу і синтезу – для розгляду динаміки і товар-
ної структури взаємної аграрної торгівлі між Україною та азійськими державами; загального дослідження функціо-
нування сільськогосподарської системи країн регіону; порівняльної оцінки – для формування рейтингів найбільших 
експортерів та імпортерів продовольства серед азійських держав, знаходження відмінностей між вітчизняним 
експортом продукції сільського господарства та імпортом Азії, і навпаки; графічний і табличний – для оптимізації 
наочного відображення результатів дослідження. 

Результати дослідження. Розглянуто актуальний експорт та імпорт агропродовольчої продукції країнами 
Азії, визначено основних торгових представників регіону, проаналізовано вирішальну роль Азії у формуванні глоба-
льної пропозиції продовольства, досліджено актуальний стан торгівлі аграрною продукцією України з державами 
регіону, здійснено загальну оцінку потенціалу її розвитку, виходячи з останніх тенденцій глобального ринку та 
потенційного використання угод про функціонування зон вільної торгівлі між сторонами. 

Елементи наукової новизни. Виділено окремо азійські країни як зовнішньоторговельних партнерів України сто-
совно агропродовольчої продукції, в тому числі найбільш важливих гравців в експорті та імпорті, надано аналіти-
чну інформацію з урахуванням впливу пандемії та підписання нової міжрегіональної торгової угоди. 

Практична значущість. Наведені положення спрямовані на інформування вітчизняних експортерів та імпорте-
рів сільськогосподарської сировини і готових харчових продуктів про можливості виходу, закріплення та необхід-
них закупівель на ринках країн Азії, а також органів державної влади, що прямо впливають на прийняття рішень 
щодо лібералізації міжнародної торгівлі. Табл.: 6. Рис.: 1. Бібліогр.: 15. 
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©  Постановка проблеми. Україна продов-
жує утверджуватися як потужний гравець на 
глобальному ринку продовольства, поступо-
во диверсифікуючи власну товарну і геог-
рафічну структуру експорту. Маючи визна-
чений перелік продукції, що стабільно ко-
ристується попитом на зарубіжних ринках, 
вітчизняні експортери переважно фокусу-
ються на найбільш  привабливих для збуту 
регіонах. У цьому контексті Азія відіграє го-
ловну роль, адже посідає перше місце в гео-
графічній структурі українського аграрного 
експорту. Разом із тим відносно значними 
стали й закупівлі вітчизняними контраген-
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тами сільськогосподарської сировини і го-
тових харчових продуктів у державах цього 
регіону. Незважаючи на загальну зростаючу 
динаміку взаємної торгівлі між сторонами, 
вона характеризується багатьма нюансами, 
що здатні впливати на її вартісні та кількісні 
обсяги. Зокрема, для України існує дуже 
висока залежність підсумкових показників 
від результатів експорту та імпорту з Кита-
єм, Індією та Туреччиною, угод про ство-
рення зон вільної торгівлі з якими поки не 
укладено. Також ця частина світу занадто 
неоднорідна в аспекті економічного розвит-
ку, соціально-політичного становища та ме-
нтальних пріоритетів країн, що до неї вхо-
дять. Вказані особливості потребують не 
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просто врахування, а й, з допомогою наяв-
них характеристик, конкретної оцінки їх 
впливу на перспективи розвитку вітчизняної 
зовнішньої торгівлі агропродовольчою про-
дукцією з державами Азії.        

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Міжнародна торгівля продовольством 
та зовнішня аграрна торгівля України знай-
шли своє відображення в працях вітчизня-
них вчених, таких як В. І. Власов [2],  
Н. А. Карасьова [5], О.В. Коваленко [14],  
Ю. О. Лупенко [11], Н. І. Патика [10],  
М. І. Пугачов [8, 10, 11], О. В. Ходаківська 
[10] та ін. Масив статистичних даних та від-
повідної аналітичної інформації оприлюд-
нюють окремі українські [3, 4] та зарубіжні 
[1, 12, 13, 15] організації. 

Мета статті – проаналізувати показники 
зовнішньої торгівлі агропродовольчою про-
дукцією між Україною та країнами Азії, оці-
нити потенціал її розвитку з урахуванням 
останніх актуальних тенденцій світового аг-
рарного ринку. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Азія в глобальному масштабі являє 
собою частину світу, де проживає орієнтов-
но 4,6 млрд потенційних споживачів [12]. Це 
зумовлює найвищу загальну ємність ринку 
згаданого географічного регіону, включаю-
чи сегмент сільськогосподарської та 
пов’язаної з нею продукції. У цілому тут іс-
нують серйозні труднощі із забезпеченням 
населення продуктами харчування, а сумар-
не сальдо зовнішньої торгівлі агропродово-
льчою продукцією має від’ємне значення. 
За результатами 2019 р., разом усі держави 
Азії експортували на суму 307,6 млрд дол. 
США, за імпорту, який сягнув 526,3 млрд 
дол. США [12]. Загалом останніми роками 
регіон нарощував обсяги аграрної торгівлі – 
так, у 2015 р. його експорт становив  
271,0 млрд дол. США, тоді як імпорт –  
464,6 млрд дол. США [12]. Стосовно голов-
них гравців міжнародного продовольчого 
ринку, то найбільшими вартісними обсягами 
експорту з цієї частини світу станом на  
2019 р. вирізняються Китай (71,4 млрд дол. 
США), Таїланд (33,8 млрд дол. США), Індо-
незія (32,9 млрд дол. США), Індія (29,3 млрд 
дол. США), Малайзія (21,8 млрд дол. США), 
Туреччина (18,8 млрд дол. США), В’єтнам 
(18,6 млрд дол. США). Водночас основні  

імпортні поставки ззовні припадають на  
Китай (172,4 млрд дол. США), Японію  
(59,0 млрд дол. США), Південну Корею  
(27,5 млрд дол. США), Індію (21,7 млрд дол. 
США), В’єтнам (20,9 млрд дол. США), Сауді-
вську Аравію (20,1 млрд дол. США), Індоне-
зію  (19,2 млрд дол. США). Відповідно до 
цих даних, у Китаю негативне сальдо щодо 
аграрної продукції більше ніж на 100 млрд 
дол. США, для Японії воно від’ємне на по-
над 50 млрд дол. США, за позитивного ба-
лансу серед вказаних країн – Таїланд, Індо-
незія, Індія, Малайзія і Туреччина [12].     

Розвиток взаємної торгівлі агропродово-
льчою продукцією України з азійськими пар-
тнерами за останні роки складно охаракте-
ризувати однозначно [1, 8, 11]. Щодо екс-
порту слід відзначити стабільне зростання 
його вартості, яке не припинялося навіть у 
кризових для вітчизняної аграрної торгівлі 
2014-2016 рр. унаслідок негативних подій у 
Криму та на Донбасі. В результаті українсь-
кий експорт до цього регіону зріс від  
3,0 млрд дол. США у 2010-му до 10,9 млрд 
дол. США у 2020 р. Інша ситуація спостері-
галася з імпортом. Статистично він збільши-
вся не так відчутно – від 1,1 млрд дол. США 
2010-го до 1,3 млрд дол. США 2020 р., однак 
його максимум було зафіксовано у 2013 р. 
(1,5 млрд дол. США), а з наступного року 
вже розпочалася спадна динаміка, яка при-
звела до абсолютно найнижчого показника 
2015 р. – менше 0,8 млрд дол. США (рис.). 
Тобто, на даний час триває відновлення ім-
порту з Азії до зафіксованих рівнів фактично 
10 років тому [3, 4].  

У загальному, за даними 2020 р., оборот 
взаємної торгівлі агропродовольчою проду-
кцією між Україною та азійськими країнами 
сягнув майже 12,2 млрд дол. США, із додат-
ним для України сальдо 9,6 млрд дол. США.  

Минулого року Азія традиційно стала 
найбільшим регіоном для збуту вітчизняної 
агропродовольчої продукції, доходи від 
продажу до якого склали 48,7 % від усього 
галузевого експорту. Разом із тим азійські 
країни посідають друге місце (18,6 %) у  
географічній структурі імпорту сільськогос-
подарських товарів Україною, помітно пос-
тупаючись перед Європейським Союзом 
(51,6 %) [4]. 
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Торгівля агропродовольчою продукцією між Україною та країнами Азії,  

млн дол. США 
Джерело: Сформовано автором на основі [4].

Головними покупцями українських аграр-
них і продовольчих товарів в Азії торік  
стали: Китай – 3554 млн дол. США, Індія – 
1498 млн дол. США, Туреччина – 1069 млн 
дол. США, Індонезія – 566 млн дол. США, 
Саудівська Аравія – 435 млн дол. США, Ірак – 
398 млн дол. США, Ізраїль – 376 млн дол. 
США, Бангладеш – 347 млн дол. США. Разом 
на ці країни припало понад 3/4 вартісних 
обсягів агропродовольчого експорту України 
до Азії. Найбільші закупівлі сільськогоспо-
дарської продукції з цього регіону вітчизня-
ні компанії-імпортери здійснили в Туреччині 
(485 млн дол. США), Китаї (199 млн дол. 
США), Індонезії (169 млн дол. США), Індії 
(110 млн дол. США). Вказані країни забезпе-
чили 2020 р. 75 % вартісних обсягів імпорту 
з азійського напряму [4]. 

Товарна структура українського експорту 
до країн Азії представлена переважно тра-
диційними групами агропродовольчої про-
дукції, а саме: зерновими культурами, на-
сінням і плодами олійних, жирами й оліями, 
залишками і відходами переробної промис-
ловості, а також м’ясопродуктами, які суку-
пно сформували майже 94 % його вартості.  

Пріоритетні для України імпортні товари 
не настільки визначальні в загальному пе-
реліку поставок з азійського регіону, однак 
варто виділити плодово-ягідну продукцію, 
олії та жири (головним чином пальмову), 
різні овочі, насіння олійних (в основному 
соняшнику), каву, чай і прянощі, спільна 

частка яких перевершила 60% від вартості 
закупівель у азійських контрагентів [4].  

Цікаво, що країни Азії також характери-
зуються найбільшими кількісними обсягами 
виробництва різноманітних груп агропродо-
вольчої продукції. Так, цей регіон виступає 
абсолютним лідером по зернових (49 % за-
гальносвітового урожаю), овочах (77 %), кар-
топлі (52 %), плодах та ягодах  (57 %) у  
2018 р. Серед груп тваринницької продукції 
Азія домінує у виробництві м’яса (43 % від 
глобальної пропозиції), молока (41 %), яєць     
(63 %), риби і морепродуктів (70 %) за підсу-
мками 2018 р. У сегменті переробки азійські 
країни також вирізняються найвищими по-
казниками виробництва, зокрема 43 % цукру 
і 57 % рослинних олій у 2018 р. Крім того, 
варто відзначити згаданий регіон ще в низці 
важливих товарних груп агропродовольчої 
продукції, таких як олійні культури – 51 %, 
кава – 30 % (хоча найбільше кавових дерев 
вирощується в Південній Америці), чай –  
86 %, тютюн – 63 % [12]. 

Міцні позиції Азії у виробництві сільсько-
господарської продукції зумовлюються не 
лише завдяки значній кількості населення і 
величезним природним ресурсам Китаю та 
Індії, а й через належну систему організації 
діяльності. Регіон представлений як вели-
кими холдинговими компаніями, так і, що 
не менш важливо, об’єднаннями фермерів 
разом зі спеціалізованими малими підпри-
ємствами, які утворюють кооперативи.  
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Серед останніх можна виділити ті, що на-
лежать до найбільших не тільки в Азії, а й у 
глобальному масштабі [6].  

Національна федерація сільськогоспо-
дарських кооперативів Республіки Корея 
(NACF) створена у 1961 р., одна з найбіль-
ших кооперативних організацій світу. До її 
складу входить близько 1200 малих коопе-
ративів, членство в яких мають понад 80 % 
фермерів Південної Кореї   (2,5 млн осіб). 
За наявною інформацією, загальний прибу-
ток всіх кооперативів-членів у 2011 р. сяг-
нув 589 млн дол. США. З 2012 р. кооператив 
реструктуризував свою діяльність через 
створення фінансових і маркетингових хол-
дингових компаній. На даний час NACF по-
зиціонує себе як дорадчий і освітній центр, 
із підрозділами також у сферах банківських 
послуг, маркетингу і постачання великої ро-
гатої худоби. 

Національна федерація асоціацій сільсь-
когосподарських кооперативів Zen-Noh ви-
ступає найбільшим об’єднанням фермерів 
Японії. Заснована у 1972 р. У 2004 р. сумар-
на виручка кооперативів федерації станови-
ла 53,8 млрд дол. США. Серед видів діяль-
ності цього об’єднання – виробництво зер-
нових, зокрема рису, молочної і м’ясної 
продукції, фруктів, овочів. Крім того, існує 
спеціалізація на добривах та упаковці. Низ-
ка штаб-квартир федерації консультує фер-
мерів щодо діяльності господарств, марке-
тингу та управління, надає логістичні послу-
ги та сприяє збуту на внутрішньому ринку і 
за кордоном. З 2006 р. кооператив бере уч-
асть у розробці генетично модифікованих 
продуктів харчування. Належить до перелі-
ку головних імпортерів кормів для тварин та 

добрив. Згідно з оцінками, 70 % продажів 
хімічних добрив у Японії здійснюють члени 
об’єднання. До складу Zen-Noh зараз вхо-
дить 1173 кооперативи, з наявними філіа-
лами в Німеччині, Канаді, Великобританії, 
США, Китаї, Таїланді та Австралії [6]. 

Подією глобального масштабу визнано 
підписання 15 листопада 2020 р. Угоди «Ре-
гіональне, всебічне економічне партнерст-
во» між Китаєм та чотирнадцятьма азійсько-
тихоокеанськими державами (В’єтнам, 
Сінґапур, Індонезія, Малайзія, Таїланд, Фі-
ліппіни, М’янма, Бруней, Лаос, Камбоджа, 
Японія, Австралія, Південна Корея та Нова 
Зеландія), що стала найбільшою в історії у 
сфері вільної торгівлі. Основна домовле-
ність в її рамках – зниження тарифів і вста-
новлення загальних для всіх правил торгів-
лі. За підрахунками, вона охопить 2,2 млрд 
людей та орієнтовно третину світового еко-
номічного виробництва. Переговори перед 
підписанням угоди були складними і трива-
лими; хоча з них вийшла Індія, очікується, 
що обсяги торгівлі цього угрупування на-
близяться до показників Євросоюзу [7]. 

Варто також звернути увагу на деталіза-
цію товарної структури експорту та імпорту 
агропродовольчої продукції серед основних 
гравців регіону Азії, що допоможе чіткіше 
оцінити подальші перспективи взаємної тор-
гівлі України з ними. Зокрема, Китай спеці-
алізується на експорті риби і морепродук-
тів, промислово перероблених фруктів та 
овочів, плодів і ягід, різних харчових проду-
ктів, кави, чаю та спецій [13]. Ці продукти у 
2019 р. сформували майже половину (48 %) 
вартості китайського агропродовольчого ек-
спорту (табл. 1). 

1. Товарна структура експорту аграрної продукції Китаю у 2018-2020 рр.  
(основні групи), млрд дол. США 

Товарна група 2018 2019 2020 
Риба і морепродукти 13 12 11 
Продукти переробки 
фруктів та овочів 8 8 8 

Плоди і ягоди 5 6 7 
Різні харчові продукти 4 4 5 
Кава, чай, спеції 3 4 4 

Джерело: Сформовано автором на основі [13]. 

Таїланд здебільшого сконцентрований на 
продажах за кордон продуктів із м’яса і ри-
би, різних плодів та ягід, зернових культур, 
окремих харчових продуктів, цукру і конди-

терських виробів, на які 2019 р. припадало 
59 % у загальній вартості його аграрного ек-
спорту (табл. 2).   
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2. Товарна структура експорту аграрної продукції Таїланду у 2018-2020 рр.  
(основні групи), млрд дол. США 

Товарна група 2018 2019 2020 
Готові продукти з м’яса, риби 7 7 7 
Плоди і ягоди 3 4 4 
Зернові культури 6 4 4 
Різні харчові продукти 2 2 2 
Цукор і кондитерські  
вироби з нього 3 3 2 

Джерело: Сформовано автором на основі [13].

Визначальними для Індонезії стали про-
дажі на міжнародному ринку власних олій 
та жирів, риби і морепродуктів, кави, чаю 
та спецій, готових продуктів з риби і м’яса, 

а також різних харчових продуктів [13]. Їх 
спільна частка в загальному аграрному екс-
порті цієї країни перевищила 3/4 у 2019 р. 
(табл. 3). 

3. Товарна структура експорту аграрної продукції Індонезії у 2018-2020 рр.  
(основні групи), млрд дол. США 

Товарна група 2018 2019 2020 
Жири та олії 20 18 21 
Риба і морепродукти 3 3 4 
Кава, чай, спеції 2 2 2 
Готові продукти з м’яса, риби 1 1 1 
Різні харчові продукти 1 1 1 

Джерело: Сформовано автором на основі [13].

Стосовно інших найбільших експортерів  
з-поміж азійських країн, то для Індії доміну-
ючими товарними позиціями виступають зер-
нові, риба і морепродукти, кава, чай і спеції, 
для Малайзії – олії та жири разом з какао-
продуктами, для Туреччини – плоди і ягоди, 
готова плодоовочева продукція, вироби із 
зерна, для В’єтнаму – риба і морепродукти, 
різні фрукти, кава, чай та спеції [13]. 

В імпорті агропродовольчої продукції Ки-
таю виділяються насіння і плоди олійних 
культур, м’ясо і субпродукти, риба і рако-
подібні, фрукти, олії та жири [13]. Спільна 
частка зазначених груп становила 56 % у ва-
ртості закупівель сільськогосподарської си-
ровини і продовольства Китаєм за кордоном 
у 2019 р. (табл. 4).  

4. Товарна структура імпорту аграрної продукції Китаєм у 2018-2020 рр.  
(основні групи), млрд дол. США 

Товарна група 2018 2019 2020 
Олійні 43 40 45 
М’ясопродукти 11 19 30 
Риба і морепродукти 12 15 12 
Плоди і ягоди 9 12 12 
Жири та олії 9 10 11 

Джерело: Сформовано автором на основі [13].

Японія імпортує м’ясну і рибну продукцію 
у вигляді сировини та готову до споживан-
ня, зерно і вироби з тютюну, які разом утво-

рили 69 % зовнішніх продовольчих закупі-
вель країни 2019 р. у грошовому виразі 
(табл. 5). 

5. Товарна структура імпорту аграрної продукції Японією у 2018-2020 рр.  
(основні групи), млрд дол. США 

Товарна група 2018 2019 2020 
М’ясопродукти 10 11 10 
Риба і морепродукти 12 12 10 
Готові продукти з м’яса, риби 7 7 6 
Зернові культури 6 6 6 
Тютюнові вироби 5 5 5 

Джерело: Сформовано автором на основі [13].
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Південна Корея ввозить з-за кордону пе-
реважно м’ясо і субпродукти, рибу і море-
продукти, зернові культури, різні харчові 

продукти, залишки харчової промисловості, 
із часткою у загальному 64 % вартості її аг-
ропродовольчого імпорту (табл. 6). 

6. Товарна структура імпорту аграрної продукції Південною Кореєю  
у 2018-2020 рр. (основні групи), млрд дол. США 

Товарна група 2018 2019 2020 
М’ясопродукти 5 5 5 
Риба і морепродукти 5 5 5 
Зернові культури 3 4 4 
Різні харчові продукти 2 2 2 
Залишки і відходи 2 2 2 

Джерело: Сформовано автором на основі [13].

Також варто зазначити, що для Індії осно-
вною імпортованою продукцією слугують олії 
та жири, для В’єтнаму – залишки та відходи, 
фрукти, зерно, для Саудівської Аравії – зер-
нові культури, для Індонезії – зерно, залишки 
та відходи, цукор і кондитерські вироби з 
нього. Ще один важливий покупець та спо-
живач українського продовольства – Туреч-
чина, здебільшого закуповує за кордоном 
зернові культури, насіння і плоди олійних, 
залишки і відходи харчової промисловості, 
олії та жири [13]. 

Якщо розглядати торгівлю згаданого ре-
гіону в цілому, то у 2020 р. найбільші варті-
сні обсяги експорту Азії припали на олії та 
жири, рибу і морепродукти, свіжі плоди і 
ягоди, різні харчові продукти, готові проду-
кти з м’яса і риби, зернові культури, овочі. 
В імпорті агропродовольчої продукції мину-
лого року в основному виділялися насіння і 
плоди олійних культур, м’ясо та їстівні суб-
продукти, зерно, олії та жири, фрукти, риба 
і морепродукти, залишки та відходи харчо-
вої промисловості [13, 15].      

У теперішніх умовах триваючої пандемії 
коронавірусу розвиток міжнародної торгівлі 
перебуває під великим питанням, адже 
компанії, які спеціалізуються на зовнішньо-
економічній діяльності, кілька разів за 2020-
2021 рр. опинялися в умовах неможливості 
працювати та невизначеності навіть у корот-
костроковому періоді. Наприклад, у перші 
місяці (січень і лютий) минулого року, коли 
фіксувався найбільший спалах захворюва-
ності в країні, Китай взагалі не експортував 
та не імпортував жоден вид продукції, його 
порти були повністю закриті [13]. За таких 
обставин, хоча й при нагальній необхіднос-
ті, чітких планах поставок і підписаних зов-
нішньоекономічних договорах, фактичне 
здійснення торгівлі виявилося неможливим. 
У майбутньому ймовірне повторення цієї си-
туації теж викличе непередбачувані наслідки, 

а отже, необхідно вже на нинішньому етапі 
розробляти оптимальні способи удоскона-
лення ланцюгів поставок, особливо коли 
вони охоплюють великі відстані [2, 5, 9].  

Іншим важливим аспектом, який впливає 
на актуальний стан і перспективи взаємо-
відносин України з державами Азії, є наяв-
ність угод про зони вільної торгівлі [10, 14]. 
Уже декілька років тривають фінальні пе-
ремовини з Туреччиною, що ніяк не можуть 
завершитися позитивно, в тому числі через 
розбіжності у питаннях захисту ринку від 
імпорту сільськогосподарської продукції. 
Від початку нинішнього року набула чиннос-
ті Угода про ЗВТ між Україною та Ізраїлем. 
Серед основних пріоритетів для України в 
найближчому часі розглядаються можливос-
ті початку консультацій з Йорданією, 
В’єтнамом та Індонезією. Крім того, необхі-
дно узгоджувати з Китаєм зниження ним ім-
портних мит на продукти українського виро-
бництва. Сукупність перерахованих чинни-
ків та варіанти перебігу ситуації з пандемі-
єю визначать фактичні результати аграрної 
торгівлі України та азійських країн, причому 
їх вплив може виявитися неоднаковим сто-
совно кожної сторони.          

Висновки. Для української агропродово-
льчої продукції азійський ринок є основним 
споживачем, помітно випереджаючи покуп-
ців з інших регіонів світу. Важливе значення 
також має й імпорт різних сільськогоспо-
дарських товарів із цього регіону, доповню-
ючи та розширюючи асортимент закупівель 
України за кордоном. Типовість товарної 
структури у взаємній зовнішній торгівлі аг-
рарною сировиною і готовими продуктами 
між сторонами свідчить про міцний рівень 
залежності та обнадійливі перспективи її 
подальшого розвитку. Разом із тим, як свід-
чать останні події глобального масштабу, 
міжнародна торгівля може різко змінити 
пріоритети при настанні непередбачуваних 

Економіка АПК, 2021, № 4 73 



обставин. Додатковим чинником системної 
присутності вітчизняних компаній на ринках 
Азії повинно стати створення і функціону-
вання зон вільної торгівлі з тими країнами, 
де залишається найбільший невикористаний 
потенціал міжнародного співробітництва.  
У будь-якому разі, універсальним заходом 
видається комплексна оцінка  ринку кожної 
окремої країни регіону для виявлення тих 
продуктів, по яких існує висока імпортоза-

лежність, особливо коли вони виробляються 
і в Україні. Таким чином, відбуватиметься 
поступова товарна диверсифікація зовнішніх 
поставок нашої країни. З іншого боку, Укра-
їна має об’єктивну потребу в імпорті деяких 
груп продукції, зокрема цитрусових, фрук-
тів, кави, чаю, пальмової олії, що можуть 
бути закуплені в основному на ринках країн 
Азії. 
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Dukhnytskyi B. V. Prospects for foreign trade in agri-food products between Ukraine and Asian countries. 

The purpose of the article is to analyze the indicators of foreign trade in agri-food products between Ukraine and Asian 
countries, to assess the potential of its development with taking into account latest trends in the world agricultural market. 

Research methods. Methods used: theoretical generalization - for characterizing the production and foreign trade of agri-food 
products in Asian countries, analysis and synthesis - for considering the dynamics and commodity structure of mutual agricultural trade 
between Ukraine and Asian countries, general studying an agricultural system of the region, comparative evaluation - for forming rat-
ings of the largest exporters and importers of food among Asian countries, finding differences between domestic exports of agricultural 
products and imports of Asia, and vice versa, graphical and tabular - for optimizing the visual displaying of research results. 

Research results.  The current export and import of agri-food products by Asian countries are considered, the main trade repre-
sentatives of the region are identified, the crucial role of Asia in the formation of global food supply is analyzed, the current state of 
Ukraine's agricultural trade with Asian countries is studied, an overall assessment of its development potential was made, based on the 
latest trends in the global market and possible using of agreements on the functioning of free trade zones between the partners. 

Scientific novelty. Asian countries have been researched out separately as Ukraine's foreign trade partners in terms of agri-
food products, including the most important players in exports and imports, analytical information has been provided taking into 
account the impact of the pandemic and the signing of a new interregional trade agreement. 

Practical significance. The provisions of the article are aimed at informing domestic exporters and importers of agricultural 
raw materials and ready food products about the possibilities of entering, consolidating and necessary purchases in Asian markets, 
as well as public authorities that directly influence decisions on international trade liberalization.  Tabl.: 6. Figs.: 1. Refs.: 15. 

Keywords: prospect; foreign trade; food; structure; pandemic; market conditions. 

Dukhnytskyi Bohdan Volodymyrovych – candidate of economic sciences, senior research fellow of the department of 
agrarian production economics and international integration, National Scientific Centre “Institute of Agrarian Economics” 
(10, Heroiv Oborony St., Kyiv, 03127) 
E-mail: duhnitsky@faust.kiev.ua 
ORCID iD http://orcid.org/0000-0002-5521-5602    

 
Духницкий Б. В. Перспективы внешней торговли агропродовольственной продукцией между Украиной и странами Азии 

Цель статьи – проанализировать показатели внешней торговли агропродовольственной продукцией между Украиной 
и странами Азии, оценить потенциал ее развития с учетом последних актуальных тенденций мирового аграрного рынка. 

Методика исследования. Использованы методы: теоретического обобщения – для характеристики производства и 
внешней торговли агропродовольственной продукцией стран Азии; анализа и синтеза – для рассмотрения динамики и 
товарной структуры взаимной аграрной торговли между Украиной и азиатскими государствами; общего исследования 
функционирования сельскохозяйственной системы стран региона; сравнительной оценки – для формирования рейтингов 
крупнейших экспортеров и импортеров продовольствия среди азиатских государств, выявления различий между отече-
ственным экспортом продукции сельского хозяйства и импортом Азии, и наоборот; графический и табличный – для оп-
тимизации наглядного отображения результатов исследования. 

Результаты исследования. Рассмотрены актуальные экспорт и импорт агропродовольственной продукции странами 
Азии, определены основные торговые представители региона, проанализирована решающая роль Азии в формировании 
глобального предложения продовольствия, исследовано актуальное состояние торговли аграрной продукцией Украины с 
государствами региона, осуществлена общая оценка потенциала ее развития, исходя из последних тенденций глобально-
го рынка и потенциального использования соглашений о функционировании зон свободной торговли между сторонами. 

Элементы научной новизны. Выделены отдельно азиатские страны как внешнеторговые партнеры Украины по агро-
продовольственной продукции, в том числе наиболее важные игроки в экспорте и импорте, подана аналитическая ин-
формация с учетом влияния пандемии и подписания нового межрегионального торгового соглашения. 

Практическая значимость. Приведенные положения направлены на информирование отечественных экспортеров и 
импортеров сельскохозяйственного сырья и готовых пищевых продуктов о возможности выхода, закрепления и необхо-
димых закупок на рынках стран Азии, а также органов государственной власти, которые прямо влияют на принятие ре-
шений по либерализации международной торговли. Табл.: 6. Илл.: 1. Библиогр.: 15. 

Ключевые слова: перспектива; внешняя торговля; продовольствие; структура; пандемия; рыночные условия. 
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